### Аннотация на дисциплину

# «Бухгалтерский учет, отчетность и налогообложение в малом бизнесе» Направление 38.03.02 «Менеджмент» профиль «Управление малым бизнесом»

#### 1. Цели и задачи дисциплины

Целью дисциплины является раскрытие и конкретизация квалификационных требований, предъявляемых к экономистам, в соответствии с содержанием дисциплины и действующим Федеральным Государственным образовательным стандартом.

Задачами изучения данного курса является получение студентами:

- знаний о нормативном регулировании учета на малых предприятиях;
- системы знаний об организации, методике и технике учета на малых предприятиях;
  - навыков самостоятельной работы при ведении учета на малых предприятиях.

## 2. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы

Учебная дисциплина «Бухгалтерский учет, отчетность и налогообложение в малом бизнесе» является специальной, устанавливающей базовые знания для получения профессиональных навыков. В современных условиях повышается самостоятельность предприятий в выработке и принятии решений по ведению учета на предприятии.

Данная дисциплина базируется на знаниях и умениях, полученных студентами при изучении таких дисциплин, как:

- микроэкономика,
- экономика предприятий (организаций);
- статистика и др.

При изучении дисциплины необходимо обращать внимание на ее прикладной характер, на то, где и когда изучаемые теоретические положения и практические навыки могут быть использованы в будущей практической работе.

#### 3. Требования к результатам освоения дисциплины

Требования к результатам освоения дисциплины соотносятся с квалификационными характеристиками специалиста в соответствии с ФГОС ВО.

В соответствии с требованиями основной образовательной программы подготовки студенты должны овладеть обязательным минимумом содержания дисциплины: Развитие малого предпринимательства России и за рубежом. Малый бизнес как элемент рыночной экономики. Цели и задачи малого предпринимательства. Проблемы развития малого бизнеса в России, Тульского региона и за рубежом. Основные показатели деятельности субъектов малого бизнеса.

Индивидуальный предприниматель - субъекты малого бизнеса. Коммерческие организации - субъекты малого бизнеса. Критерии отнесения субъектов к малым предприятиям. Нормативное и законодательное регулирование малого бизнеса в России. Инфраструктура бизнеса. Государственная поддержка малого бизнеса. Направления государственной поддержки. Негосударственные структуры поддержки малого бизнеса федерального и регионального уровня. Финансово-кредитная и материально-техническая поддержка малого бизнеса. Фонды поддержки - задачи, направления деятельности, финансирование. Совершенствование системы поддержки малого бизнеса.

Пути создания малых предпринимателей. Выбор предпринимательской идеи. Выбор организационно-правовой формы малого предприятия. Порядок регистрации и постановки на учет субъектов малого бизнеса. Лицензирование отдельных видов деятельности малого предприятия.

Особенности налогообложения субъектов малого бизнеса. Исчисление и уплата субъектами малого бизнеса налога на прибыль, НДС, налога на имущество, единого социального налога, транспортного налога. О внесении страховых пенсионных взносов в государственные социальные внебюджетные фонды.

Плательщики единого налога. Право перехода на упрощенную систему налогообложения. Способы расчета и уплаты единого налога. Порядок определения доходов. Порядок определения расходов. Порядок на упрощенную систему и обратно. Система налогообложения в виде единого налога на вменяемый доход для отдельных видов деятельности. Порядок расчета и уплаты налога на вмененный доход. Особенности налогообложения на региональном уровне. Налогообложение индивидуальных предпринимателей. Порядок учета расходов индивидуальных доходов предпринимателей.

Организация документооборота. Простая форма ведения учета. Упрощенная форма ведения учета с использованием учетных регистров. Книга учета фактов хозяйственной деятельности. Особенности бухгалтерского учета при кассовом методе учета доходов и расходов. Особенности бухгалтерского учета при методе начислений. Книга учета доходов и расходов субъектов малого предпринимательства. Порядок учета доходов и расходов, и хозяйственных операций для индивидуальных предпринимателей. Виды отчетности. Задачи и требования к отчетности. Особенности составления отчетности на малых предприятиях. Состав бухгалтерской и статистической отчетности субъектов малого бизнеса.

За последние годы возрастает роль бухгалтерского и налогового учета, являющегося основой для составления отчетности и использования в финансовой политике предприятия. Поэтому в результате изучения дисциплины студент должен: иметь представление:

- о ведении бухгалтерского учета на малых предприятиях; *знать*:
- нормативную базу;
- методику учета на предприятии, виды учета; *уметь*:
- рассчитывать налоги при разных видах учета на малых предприятиях,
- проводить сравнительный анализ учета и выбор оптимального варианта учета,
- использовать компьютерную технику в режиме пользователя.